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Frage F1: Es geht nun um Kinder auf dem Schulweg. Wie bewerten Sie folgende Aussagen?

Für Kinder ist es das Beste, wenn sie möglichst eigenständig zu Fuß oder mit dem Fahrrad zur Schule kommen.

Gesamt Kinder im Haushalt Schulpflichtige Kinder im HaushaltGeschlecht Alter Erwerbsstatus Stadt-Land-Gliederung Einkommen

ja nein ja nein männlich weiblich 16-29 Jahre 30-39 Jahre 40-49 Jahre 50-59 Jahre 60+ Jahre erwerbstätig nicht erwerbstätigGroßstadt städtische Gebieteländlicher Raumuntere Einkommen (unter 2000 Euro)mittlere Einkommen (2000 bis unter 4000 Euro)höhere Einkommen (4000 Euro und mehr)
 
Basis ungewichtet 2360 1033 1327 799 1561 1082 1278 277 427 539 651 466 1683 677 918 821 621 592 1000 576
Basis gewichtet (=100%) 2360 708 1652 548 1812 1128 1232 444 415 470 555 477 1630 730 887 828 645 664 965 522
 
 
(1) stimme voll und ganz zu 1079 328 751 255 824 504 576 192 163 225 268 232 746 333 401 398 281 272 459 262

45,7 46,3 45,5 46,6 45,5 44,6 46,7 43,3 39,3 47,8 48,3 48,7 45,8 45,6 45,2 48 43,5 40,9 47,6 50,2
(2) stimme eher zu 834 261 573 201 632 411 423 147 153 155 196 184 574 260 319 279 235 237 345 181

35,3 36,8 34,7 36,8 34,9 36,4 34,3 33,1 36,7 32,9 35,3 38,6 35,2 35,6 36 33,7 36,5 35,7 35,8 34,7
(3) stimme eher nicht zu 241 82 158 64 177 114 126 58 65 48 40 28 176 65 86 84 71 73 100 45

10,2 11,7 9,6 11,7 9,7 10,1 10,2 13 15,7 10,3 7,3 6 10,8 8,9 9,7 10,2 10,9 10,9 10,4 8,7
(4) stimme gar nicht zu 63 25 38 20 42 34 29 23 13 16 8 3 46 16 22 20 21 19 22 16

2,7 3,5 2,3 3,7 2,3 3 2,3 5,3 3 3,5 1,4 0,5 2,8 2,2 2,4 2,4 3,3 2,9 2,3 3
kann ich nicht beurteilen 144 12 132 7 137 65 78 23 22 26 43 30 88 56 59 48 37 63 38 18

6,1 1,7 8 1,3 7,5 5,8 6,4 5,3 5,2 5,4 7,8 6,2 5,4 7,6 6,6 5,8 5,8 9,5 3,9 3,5
 
S U M M E 2360 708 1652 548 1812 1128 1232 444 415 470 555 477 1630 730 887 828 645 664 965 522

100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
 
Top Box    (1,2) 1913 589 1324 457 1456 915 998 339 316 379 463 416 1320 593 720 677 516 509 805 443

81,1 83,2 80,2 83,4 80,4 81,1 81 76,4 76 80,7 83,5 87,3 81 81,2 81,2 81,7 80 76,6 83,4 84,8
Low Box    (3,4) 303 107 196 84 219 148 155 81 78 65 48 31 222 81 108 104 92 92 123 61

12,8 15,2 11,9 15,4 12,1 13,1 12,6 18,3 18,8 13,8 8,7 6,5 13,6 11,2 12,1 12,5 14,2 13,9 12,7 11,7



Frage F1: Es geht nun um Kinder auf dem Schulweg. Wie bewerten Sie folgende Aussagen?

Kinder mit dem Auto zur Schule zu bringen ist sicher nicht optimal, aber manchmal einfach praktischer.

Gesamt Kinder im Haushalt Schulpflichtige Kinder im HaushaltGeschlecht Alter Erwerbsstatus Stadt-Land-Gliederung Einkommen

ja nein ja nein männlich weiblich 16-29 Jahre 30-39 Jahre 40-49 Jahre 50-59 Jahre 60+ Jahre erwerbstätig nicht erwerbstätigGroßstadt städtische Gebieteländlicher Raumuntere Einkommen (unter 2000 Euro)mittlere Einkommen (2000 bis unter 4000 Euro)höhere Einkommen (4000 Euro und mehr)
 
Basis ungewichtet 2360 1033 1327 799 1561 1082 1278 277 427 539 651 466 1683 677 918 821 621 592 1000 576
Basis gewichtet (=100%) 2360 708 1652 548 1812 1128 1232 444 415 470 555 477 1630 730 887 828 645 664 965 522
 
 
(1) stimme voll und ganz zu 469 166 303 127 342 218 251 75 105 97 100 92 335 134 187 167 116 123 190 115

19,9 23,4 18,4 23,2 18,9 19,3 20,4 17 25,2 20,6 18 19,3 20,6 18,3 21 20,1 18 18,6 19,7 22
(2) stimme eher zu 891 269 623 212 680 434 457 192 155 184 201 159 652 239 323 303 265 251 360 203

37,8 37,9 37,7 38,7 37,5 38,5 37,1 43,4 37,2 39,2 36,2 33,4 40 32,8 36,4 36,6 41,1 37,8 37,3 38,9
(3) stimme eher nicht zu 504 161 343 123 381 238 266 99 71 87 133 113 334 170 178 183 142 125 234 108

21,3 22,8 20,7 22,4 21 21,1 21,6 22,3 17,1 18,6 23,9 23,8 20,5 23,3 20,1 22,1 22,1 18,8 24,2 20,7
(4) stimme gar nicht zu 288 84 204 69 219 139 149 44 56 62 60 66 194 94 111 101 76 74 124 68

12,2 11,9 12,3 12,6 12,1 12,3 12,1 9,8 13,5 13,2 10,8 13,9 11,9 12,9 12,6 12,2 11,7 11,1 12,9 13
kann ich nicht beurteilen 207 28 180 17 190 99 109 33 29 39 61 46 115 92 88 74 46 91 56 28

8,8 3,9 10,9 3,2 10,5 8,7 8,8 7,5 6,9 8,3 11 9,6 7,1 12,6 9,9 9 7,1 13,7 5,8 5,3
 
S U M M E 2360 708 1652 548 1812 1128 1232 444 415 470 555 477 1630 730 887 828 645 664 965 522

100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
 
Top Box    (1,2) 1361 435 926 339 1022 653 708 268 259 281 301 251 987 373 510 469 381 374 551 318

57,7 61,4 56,1 61,9 56,4 57,8 57,5 60,4 62,5 59,8 54,3 52,7 60,6 51,1 57,5 56,7 59,1 56,3 57,1 60,9
Low Box    (3,4) 792 246 546 191 601 377 415 143 127 149 193 180 527 264 289 284 218 199 358 176

33,6 34,7 33,1 34,9 33,1 33,4 33,7 32,2 30,6 31,8 34,8 37,7 32,4 36,2 32,6 34,4 33,8 29,9 37,1 33,7



Frage F1: Es geht nun um Kinder auf dem Schulweg. Wie bewerten Sie folgende Aussagen?

Ich denke, dass mehr Eltern ihre Kinder mit dem Rad zur Schule fahren oder zu Fuß gehen lassen würden, wenn die Schulwege sicherer wären.

Gesamt Kinder im Haushalt Schulpflichtige Kinder im HaushaltGeschlecht Alter Erwerbsstatus Stadt-Land-Gliederung Einkommen

ja nein ja nein männlich weiblich 16-29 Jahre 30-39 Jahre 40-49 Jahre 50-59 Jahre 60+ Jahre erwerbstätig nicht erwerbstätigGroßstadt städtische Gebieteländlicher Raumuntere Einkommen (unter 2000 Euro)mittlere Einkommen (2000 bis unter 4000 Euro)höhere Einkommen (4000 Euro und mehr)
 
Basis ungewichtet 2360 1033 1327 799 1561 1082 1278 277 427 539 651 466 1683 677 918 821 621 592 1000 576
Basis gewichtet (=100%) 2360 708 1652 548 1812 1128 1232 444 415 470 555 477 1630 730 887 828 645 664 965 522
 
 
(1) stimme voll und ganz zu 950 327 623 245 705 427 523 163 171 189 214 213 649 301 376 343 231 257 396 224

40,2 46,2 37,7 44,8 38,9 37,8 42,5 36,7 41,2 40,3 38,6 44,6 39,8 41,2 42,4 41,4 35,7 38,7 41 42,9
(2) stimme eher zu 860 256 603 202 657 434 426 171 148 167 216 158 614 245 298 295 267 223 358 196

36,4 36,2 36,5 37 36,3 38,4 34,6 38,5 35,6 35,6 38,9 33,1 37,7 33,6 33,6 35,6 41,4 33,6 37,1 37,5
(3) stimme eher nicht zu 292 80 212 63 229 151 142 59 62 62 55 54 206 86 116 101 75 91 118 61

12,4 11,3 12,8 11,5 12,6 13,3 11,5 13,4 14,9 13,1 10 11,3 12,6 11,8 13 12,3 11,6 13,8 12,2 11,8
(4) stimme gar nicht zu 79 26 52 22 57 35 44 20 10 16 13 20 55 24 21 30 28 20 36 19

3,3 3,7 3,2 4 3,1 3,1 3,6 4,5 2,4 3,4 2,4 4,1 3,4 3,3 2,4 3,6 4,3 3 3,7 3,7
kann ich nicht beurteilen 180 18 161 15 164 82 97 31 25 36 56 33 106 74 76 59 44 73 58 22

7,6 2,6 9,8 2,8 9,1 7,3 7,9 6,9 5,9 7,6 10,1 6,9 6,5 10,1 8,6 7,1 6,8 11 6 4,2
 
S U M M E 2360 708 1652 548 1812 1128 1232 444 415 470 555 477 1630 730 887 828 645 664 965 522

100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
 
Top Box    (1,2) 1809 583 1226 448 1362 860 949 334 319 357 430 370 1263 546 674 637 498 480 754 419

76,7 82,4 74,2 81,7 75,1 76,3 77 75,2 76,8 75,9 77,5 77,7 77,5 74,8 76 77 77,2 72,3 78,2 80,4
Low Box    (3,4) 371 106 265 85 286 186 185 79 72 77 69 74 261 110 136 131 103 111 153 80

15,7 15 16 15,5 15,8 16,4 15,1 17,9 17,3 16,5 12,4 15,5 16 15,1 15,4 15,9 16 16,8 15,9 15,4



Frage F1: Es geht nun um Kinder auf dem Schulweg. Wie bewerten Sie folgende Aussagen?

Ich denke, dass mehr Eltern ihre Kinder mit Bus und Bahn zur Schule fahren lassen würden, wenn die Verbindungen besser wären.

Gesamt Kinder im Haushalt Schulpflichtige Kinder im HaushaltGeschlecht Alter Erwerbsstatus Stadt-Land-Gliederung Einkommen

ja nein ja nein männlich weiblich 16-29 Jahre 30-39 Jahre 40-49 Jahre 50-59 Jahre 60+ Jahre erwerbstätig nicht erwerbstätigGroßstadt städtische Gebieteländlicher Raumuntere Einkommen (unter 2000 Euro)mittlere Einkommen (2000 bis unter 4000 Euro)höhere Einkommen (4000 Euro und mehr)
 
Basis ungewichtet 2360 1033 1327 799 1561 1082 1278 277 427 539 651 466 1683 677 918 821 621 592 1000 576
Basis gewichtet (=100%) 2360 708 1652 548 1812 1128 1232 444 415 470 555 477 1630 730 887 828 645 664 965 522
 
Ich denke, dass mehr Eltern ihre Kinder mit Bus und Bahn zur Schule fahren lassen würden, wenn die Verbindungen besser wären. 
 
(1) stimme voll und ganz zu 743 265 478 196 547 334 408 124 116 148 180 174 514 229 245 282 216 199 322 158

31,5 37,4 28,9 35,7 30,2 29,6 33,2 28 28 31,5 32,5 36,6 31,5 31,3 27,7 34 33,4 29,9 33,3 30,2
(2) stimme eher zu 929 272 657 211 718 458 472 189 180 191 201 168 654 275 359 311 259 261 367 223

39,4 38,4 39,8 38,6 39,6 40,6 38,3 42,6 43,3 40,8 36,3 35,2 40,1 37,7 40,4 37,6 40,2 39,3 38 42,7
(3) stimme eher nicht zu 362 105 257 85 277 188 175 71 75 69 84 62 255 107 141 127 94 95 146 86

15,4 14,9 15,6 15,5 15,3 16,6 14,2 16,1 18,1 14,8 15,1 13,1 15,6 14,7 15,9 15,3 14,6 14,3 15,1 16,4
(4) stimme gar nicht zu 121 42 79 37 83 55 66 34 16 18 23 30 86 35 52 39 29 35 58 25

5,1 6 4,8 6,8 4,6 4,8 5,4 7,7 3,8 3,8 4,2 6,2 5,3 4,8 5,9 4,7 4,6 5,2 6 4,7
kann ich nicht beurteilen 205 24 181 19 186 94 111 25 28 43 66 43 121 84 89 69 47 74 73 31

8,7 3,4 11 3,4 10,3 8,3 9 5,7 6,8 9,2 11,9 9 7,4 11,5 10,1 8,3 7,2 11,2 7,5 5,9
 
S U M M E 2360 708 1652 548 1812 1128 1232 444 415 470 555 477 1630 730 887 828 645 664 965 522

100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
 
Top Box    (1,2) 1672 537 1135 407 1265 792 880 313 296 339 381 342 1168 504 604 593 475 460 689 381

70,8 75,8 68,7 74,3 69,8 70,2 71,4 70,6 71,2 72,3 68,8 71,8 71,7 69 68,1 71,6 73,6 69,3 71,4 73
Low Box    (3,4) 483 147 336 122 361 242 241 105 91 87 107 92 341 142 193 166 123 130 204 110

20,5 20,8 20,3 22,3 19,9 21,5 19,6 23,8 21,9 18,6 19,3 19,3 20,9 19,5 21,8 20,1 19,1 19,6 21,1 21,1
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Frage F2: Für wie sicher oder unsicher halten Sie es, wenn Ihre Kinder mit dem Fahrrad zur Schule fahren? (Schulpflichtige Kinder im Haushalt)
          Für wie sicher oder unsicher halten Sie es, wenn Kinder aus Ihrer Nachbarschaft mit dem Fahrrad zur Schule fahren? (Keine schulpflichtigen Kinder im Haushalt)

Gesamt Kinder im Haushalt Schulpflichtige Kinder im HaushaltGeschlecht Alter Erwerbsstatus Stadt-Land-Gliederung Einkommen

ja nein ja nein männlich weiblich 16-29 Jahre 30-39 Jahre 40-49 Jahre 50-59 Jahre 60+ Jahre erwerbstätig nicht erwerbstätigGroßstadt städtische Gebieteländlicher Raumuntere Einkommen (unter 2000 Euro)mittlere Einkommen (2000 bis unter 4000 Euro)höhere Einkommen (4000 Euro und mehr)
 
Basis ungewichtet 2360 1033 1327 799 1561 1082 1278 277 427 539 651 466 1683 677 918 821 621 592 1000 576
Basis gewichtet (=100%) 2360 708 1652 548 1812 1128 1232 444 415 470 555 477 1630 730 887 828 645 664 965 522
 
(1) sehr sicher 247 87 159 73 174 132 115 55 44 65 48 35 168 79 86 88 72 65 95 67

10,5 12,3 9,7 13,3 9,6 11,7 9,3 12,5 10,5 13,8 8,7 7,3 10,3 10,8 9,8 10,6 11,2 9,8 9,8 12,9
(2) eher sicher 1181 338 844 262 919 602 579 229 225 220 272 236 844 337 437 421 323 293 497 290

50,1 47,7 51,1 47,8 50,7 53,4 47 51,5 54,1 46,9 49 49,5 51,8 46,2 49,3 50,8 50,1 44,1 51,5 55,6
(3) eher unsicher 623 192 431 143 480 261 362 110 97 125 152 140 424 199 220 229 174 187 268 113

26,4 27,2 26,1 26,1 26,5 23,2 29,4 24,8 23,4 26,5 27,3 29,3 26 27,3 24,8 27,7 26,9 28,1 27,8 21,6
(4) sehr unsicher 131 67 64 54 77 48 83 14 19 34 37 26 85 45 57 34 39 38 56 27

5,5 9,5 3,8 9,9 4,2 4,2 6,7 3,1 4,7 7,3 6,7 5,5 5,2 6,2 6,5 4,1 6,1 5,6 5,9 5,2
kann ich nicht beurteilen 178 24 155 16 162 85 93 36 31 26 46 40 109 69 86 56 37 82 48 25

7,6 3,4 9,4 2,9 9 7,5 7,6 8,1 7,3 5,5 8,3 8,4 6,7 9,4 9,7 6,8 5,7 12,3 5 4,7
 
S U M M E 2360 708 1652 548 1812 1128 1232 444 415 470 555 477 1630 730 887 828 645 664 965 522

100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
 
Top Box    (1,2) 1428 425 1003 335 1093 734 694 284 268 285 320 271 1012 416 524 509 396 358 592 357

60,5 60 60,7 61,1 60,3 65,1 56,3 64 64,6 60,7 57,7 56,8 62,1 57,1 59 61,5 61,3 53,9 61,4 68,5
Low Box    (3,4) 754 259 494 197 557 309 445 124 116 159 189 166 509 245 278 263 213 224 325 140

31,9 36,6 29,9 36 30,7 27,4 36,1 27,9 28 33,8 34 34,8 31,2 33,5 31,3 31,8 33 33,8 33,7 26,8
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Frage F3: Was könnte helfen, damit mehr 
Kinder mit dem Rad zur Schule fahren? 
Bitte kreuzen Sie alles an, was für Sie 
hierfür sinnvoll wäre.

Gesamt Kinder im Haushalt Schulpflichtige Kinder im HaushaltGeschlecht Alter Erwerbsstatus Stadt-Land-Gliederung Einkommen

ja nein ja nein männlich weiblich 16-29 Jahre 30-39 Jahre 40-49 Jahre 50-59 Jahre 60+ Jahre erwerbstätig nicht erwerbstätigGroßstadt städtische Gebieteländlicher Raumuntere Einkommen (unter 2000 Euro)mittlere Einkommen (2000 bis unter 4000 Euro)höhere Einkommen (4000 Euro und mehr)
 
Basis ungewichtet 2360 1033 1327 799 1561 1082 1278 277 427 539 651 466 1683 677 918 821 621 592 1000 576
Basis gewichtet (=100%) 2360 708 1652 548 1812 1128 1232 444 415 470 555 477 1630 730 887 828 645 664 965 522
 
Tempo 30 auf dem gesamten Schulweg 901 292 609 219 683 437 464 167 144 178 224 188 622 279 356 312 233 280 336 205

38,2 41,3 36,9 39,9 37,7 38,7 37,7 37,6 34,7 38 40,4 39,4 38,2 38,2 40,2 37,7 36,1 42,2 34,8 39,2
Breite Radwege, die vom Autoverkehr 
getrennt sind 1684 498 1185 372 1312 787 897 311 279 328 411 354 1155 529 633 594 456 440 712 382

71,3 70,3 71,8 67,8 72,4 69,7 72,8 70,1 67,1 69,9 74,2 74,3 70,8 72,4 71,4 71,8 70,7 66,2 73,7 73,2
Fahrradstraßen 1278 410 869 320 959 613 665 252 230 264 296 237 890 389 498 448 333 340 524 306

54,2 57,9 52,6 58,4 52,9 54,4 54 56,8 55,3 56,3 53,3 49,7 54,6 53,3 56,1 54 51,7 51,2 54,3 58,6
Schulstraße vor Unterrichtsbeginn für den 
Autoverkehr sperren 480 153 327 119 361 251 229 92 90 73 114 112 341 139 202 163 115 116 212 109

20,3 21,7 19,8 21,8 19,9 22,2 18,6 20,6 21,6 15,5 20,6 23,4 20,9 19,1 22,8 19,6 17,8 17,5 22 20,8
mehr Radfahrunterricht 1208 302 906 216 992 571 637 197 192 208 305 307 820 388 475 422 311 323 506 266

51,2 42,7 54,8 39,5 54,7 50,6 51,7 44,4 46,2 44,3 55 64,3 50,3 53,1 53,6 50,9 48,2 48,7 52,4 50,9
nichts (keine weiteren Maßnahmen 
erforderlich) 29 8 21 7 22 17 12 9 6 6 6 3 19 10 7 15 7 8 10 7

1,2 1,2 1,3 1,3 1,2 1,6 0,9 1,9 1,3 1,3 1,1 0,6 1,2 1,4 0,8 1,8 1,1 1,2 1,1 1,3
Kinder sollten grundsätzlich lieber nicht 
mit dem Fahrrad zur Schule fahren. 31 11 20 8 23 15 17 3 5 5 7 11 19 12 14 8 9 8 12 5

1,3 1,5 1,2 1,5 1,3 1,3 1,3 0,8 1,3 1 1,2 2,2 1,2 1,7 1,5 1 1,4 1,2 1,3 1
kann ich nicht beurteilen (single choice) 113 13 100 10 103 49 64 20 22 21 28 22 64 49 50 40 24 65 26 10

4,8 1,8 6,1 1,8 5,7 4,3 5,2 4,5 5,3 4,5 5 4,6 3,9 6,7 5,6 4,8 3,7 9,8 2,7 1,8
 
S U M M E 5725 1688 4037 1270 4454 2740 2984 1050 967 1084 1391 1233 3930 1795 2235 2002 1488 1580 2338 1289

242,6 238,4 244,4 232 245,8 242,9 242,3 236,6 232,9 230,8 250,8 258,6 241,1 245,9 252,1 241,7 230,6 237,9 242,2 246,9



Frage F1 Frage F1: Es geht nun um Kinder auf dem Schulweg. Wie bewerten Sie folgende Aussagen?
Für Kinder ist es das Beste, wenn sie möglichst eigenständig zu Fuß oder mit dem Fahrrad zur Schule kommen.
Kinder mit dem Auto zur Schule zu bringen ist sicher nicht optimal, aber manchmal einfach praktischer.
Ich denke, dass mehr Eltern ihre Kinder mit dem Rad zur Schule fahren oder zu Fuß gehen lassen würden, wenn die Schulwege sicherer wären.
Ich denke, dass mehr Eltern ihre Kinder mit Bus und Bahn zur Schule fahren lassen würden, wenn die Verbindungen besser wären.

Frage F2 Frage F2: Für wie sicher oder unsicher halten Sie es, wenn Ihre Kinder mit dem Fahrrad zur Schule fahren? 
Frage F3 Frage F3: Was könnte helfen, damit mehr Kinder mit dem Rad zur Schule fahren? Bitte kreuzen Sie alles an, was für Sie hierfür sinnvoll wäre.


